

3年来,累计骑行9000多公里,只为守护一方孩子平安——

“防溺水爷爷”杨水良

“天气炎热,青少年溺水事故时有发生,加强对孩子的日常管理,强化防溺水安全教育,珍爱生命,远离水域……”7月22日晌午,骄阳似火,在德兴市李宅乡吴家自然村,伴随着录音喊话器里传来干涩生硬的普通话,全副武装的杨水良准时出现在村里。

虽然洪水已经退去,杨水良的巡逻仍在继续。其实,从中小学放暑假开始,杨水良的巡逻就一天也没落下。

杨水良在乡里的中小学从事了多年的保安工作,老少少都亲切地称他为“杨保安”。或许是名字里带“水”,他与水有缘,2017年,年过六旬的杨水良主动揽下了防溺水宣传

员这个活儿,在每年的7月到9月,他每天义务为辖区进行防溺水巡逻宣传。

军绿色的头盔,天蓝色的保安服,红色的袖套和小旗,外加两个绑在电瓶车龙头上的喊话器,便是杨水良巡逻的全部家当。“这大热天的还在转呢!来,喝口水,休息一下。”王桂根和几位村民正在屋前的桂花树下聊天,看到杨水良来,便主动邀请他坐坐。和大多数村民一样,对杨水良,王桂根是看在眼里、敬在心里。

“再到吴家水库边上去转一圈,如果没看到玩水的调皮鬼,我就放心回去了。”喝完水,谢过王桂根,杨水良跨

上电瓶车径自朝水库方向骑去。

李宅乡有6座水库,几十条小溪,还有一条大河李宅水穿境而过,要是家长一不留神,山里的孩子就会溜到水库边、河边,去戏水、玩耍,这让杨水良的巡逻工作变得难度很大。经过一番实地考察,杨水良设计了一条科学的巡逻线路。上午从李宅村、舒家村经密川村再到中村村,中午回家吃午饭;下午从李宅村、文港村、宗儒村再到上田村,待到返程时,天已擦黑。

3年来,杨水良累计骑行9000多公里,巡逻路上,风雨无阻。在水库里、河里被杨水良逮到并驱赶上岸的,未有家长陪伴的青少年达80余人,在

路上被劝返的青少年有130多人。

其实,杨水良只是德兴市防溺水宣传员的一个缩影。在德兴,像杨水良这样巡逻在一线的“防溺水爷爷”大概有1200多名,他们平均年龄在65岁左右,年纪最大的82岁。平时除了巡逻,这些“防溺水爷爷”还身兼数职,主动捡拾垃圾,还同当地学校开展形式多样的防溺水教育,与村(居)社区一道设立防溺水警示牌……

“一个孩子就是一个家庭,让孩子远离水域,危险就少一份。”这是杨水良对自己的要求,也是所有“防溺水爷爷”的心声。

(程志强)

三清山英雄联盟大师挑战赛火热开赛

本报讯 记者徐芸 见习记者徐佳一报道:7月26日,三清山英雄联盟大师挑战赛在三清山东方女神峰下进行。经全国各地海选的8支优秀战队,共40余人参与角逐。

比赛现场,双方队员都紧张地等待着设备的调试,并相互沟通,进行最后的战术分析。“2019三清山英雄联盟大师挑战赛正式开赛!”随着解说员的话音刚落,比赛现场的紧张气氛活跃了起来,现场的观众们紧盯着正中央的大屏幕,生怕错过选手的每一个操作细节。每当选手有精彩的操作时,台

下便响起阵阵掌声。“干得漂亮”“加油啊TGD战队”,现场的观众们不时地为喜欢的战队加油鼓劲,比赛气氛十分火热。经过了8进4,4进2,冠军争夺赛等多轮竞争,最终CXK战队获得了本次比赛的冠军,梦想E之队获得亚军,回家的诱惑战队获得季军。三清山英雄联盟大师挑战赛圆满落幕。

据了解,近年来,三清山连续举办多项旅游+电子竞技活动,本次英雄联盟大师挑战赛的成功举办,将为三清山建设全域旅游样板景区增添新动力。

《梦里老家》亮相纽约时代广场

婺源讯 日前,婺源《梦里老家》亮相美国纽约时代广场路透社大屏,向全世界传递出了一张婺源特色名片和一份饱含热情的邀请。

婺源《梦里老家》大型山水实景演出是翼天文化旅游公司的核心项目,以青山为背景、小桥流水人家为剧情,通过绚丽的灯光、震撼的音乐、唯美的画面,春夏秋冬四季景色的更迭,再现古代诗词歌赋所描绘的“梦中家园”,是一台融艺术性、民族性于一体的视听盛宴,有效填补了婺源夜间旅游市场的空白。《梦里老家》自2015年公演以来,深受游客喜爱,累计演出1000多场,共接待观众100多万人次,票

房累计收入1亿多元。

2017年,翼天文化旅游公司追加投资3亿元,挖掘徽州文化精髓,传承婺源民俗记忆,扩建演艺小镇,新建旅游商品街、特色美食街、休闲娱乐街、民宿客栈群、传统古村落、室内剧场、生态停车场等,把演艺元素从舞台延伸到小镇街区。金榜题名、衣锦还乡、洞房花烛等身临其境的行进式演出,为游客提供穿越历史的新奇体验,在游玩中轻松领略到古徽州繁华似锦、车水马龙的市井风情。演艺小镇实现吃、住、行、游、娱、购一站式旅游服务,已然成为婺源文化旅游产业的新名片。

(单长华)

战高温 保畅通



连日来,横峰县境内出现持续高温天气,局部气温达到38℃以上,骄阳似火。为有效维护好路面交通秩序,横峰县公安局交警大队全体民警战高温、斗酷暑,坚守路面一线,确保辖区道路交通安全畅通。

苏丹 摄

我市ETC发行工作稳步推进

本报讯 近日,笔者从江西省高速公路联网管理中心上饶分中心了解到,5月15日以来,我市新增ETC车辆68328台,占应发行任务的22.7%。

为贯彻落实中央和省有关精神,我市相继成立了ETC发行工作领导小组,并出台了《上饶市ETC发行工作方案》,还召开了专题推进会和新闻发布会,推进ETC普及安装。省高速公路联网管理中心上饶分中心通过多方走访协调、搭建沟通平台、收集意见建议、现场业务培训等多种方式,协助各发行银行规范业务流程;进驻市直各单位、社区街道、高速服务区 and 收费站

开展发行工作,为ETC发行工作创造更加便利的条件,有力地推进了ETC发行工作。

下一步,该中心将按照省高速公路联网管理中心和ETC发行工作领导小组的安排部署,推动我市机关事业单位公车及职工车辆全面完成ETC设备的安装工作,继续协助各发行银行在车管所、车辆检测站、停车场、加油站和居民小区等车辆集中的场地设立临时发行点,上门为群众免费安装ETC设备,确保今年底完成我市在籍车辆ETC安装率达到90%以上、高速公路基本实现不停车收费的目标。

(邹军华)

信江时评

为基层减负要有担当精神

2019年是“基层减负年”。年初以来,从中央到地方,都就解决形式主义突出问题为基层减负提出了明确要求。半年过去,一些基层干部切身感受到会议少了、文件少了,名目繁多的责任状也减掉了。但客观地说,形式主义之弊非“一日之寒”,要从根本上减轻基层负担绝非一日之功,还要看各级干部能否拿这“铁扫帚”继续扫下去,能否在卸下包袱后展现更大的作为。

基层减负,关键看实效。中央作出为基层减轻负担的决定,目的是让干部从一些无谓的事务中解脱出来,激励干部担当作为,树立实干导向。而判断某项工作是否属于无谓的事务,关键要看这项工作是否能够取得实效。比如,开会、下文、调研都是推进工作的常规方式。但同样是会议,有的照本宣科、“和尚念经”,有的则认真分析、“对症下药”;同样是文件,有的照搬照抄,改个时间、换个地名,有的则能结合实际,细化举措;同样是调研,有的走马观花、调而不研,有的则能从调研中发现问题的根源,找到解决方案。所以,问题不在于工作的形式,而在于是否讲求实效。基层减负的文件下发后,一些地方囿于到底哪些是必须要做的工作,哪些是形式主义的负担,不妨多从这些维度加以考量。

知易行难,为基层减负说到底还是要有担当精神。比起判断某项工作是否属于形式主义的表现,减轻这项负担更需要勇气和智慧。一些地方和单位,动辄将传达会议精神、制定出台文件、完成规定动作上升到讲政治的高度,对照为基层减负的文件就犯了难,甚至减负本身也成了一项新的负担。实际上,召开照本宣科的会议、制定上下一般粗的文件,做着留痕不留绩的工作,又有何“讲政治”可言?“传达不过夜,过夜就完事”,它折射出一些干部担当精神的缺失、敷衍塞责的态度。基层负担的根源在上面,上级部门更应为基层担起减负的责任。譬如,为了减少年终考核对基层的困扰,某地市将厚厚一本考核细则废除,把考核放在平时,改变了之前每1分背后都是一大叠台账的怪现象。

减负不减责,轻装上阵后须有更大的作为。之前,一些基层干部经常吐槽形式主义难以承受之重,但现在负担减下来之后,干部觉得责任更重了。一位乡镇干部坦言,原来坐着开开会、整材料只是耗时间和精力,现在要到一线去抓发展、解矛盾更加考验自己的能力和水平。党中央决心解决形式主义的突出问题,为基层减轻负担,就是要把基层干部从形式主义的文山会海中解放出来,从名目繁多的痕迹管理中解脱出来,从过多过频的督查检查中解救出来,把更多时间和精力用到干事创业和为民服务上去。发乎心者情必专,用心一者技必良。面对艰巨繁重的改革发展任务,干部必须提升水平谋发展、全神贯注干工作、心无旁骛做服务,用实干实绩将“基层减负年”变成“担当作为年”。

(郑余良)

上饶师院农科所宿舍乱搭乱建现象严重



创园卫监督哨
热线电话:8292149

本报讯 记者方子健报道:7月24日下午,记者在创园卫暗访过程中发现,上饶师院农科所宿舍乱搭乱建现象严重,上院宿舍区存在占用公共空间搭棚设笼、饲养家禽现象。

据了解,上饶师院农科所的前身为上饶市农业科学研究所,原为市农业局二级单位,后来划给上饶师院管辖。其宿舍区住房大部分建于上世纪七八十年代,规划面积小,存在一家几口人蜗居在三四十平方米狭窄空间内的拥挤现象。因此,上饶市农业科学研究所为满足职工住房需求,统一建设了多套没有合法手续的柴火间,方便职工做饭、储物。由于搭建年代久远,变得老旧破损,存在安全隐患。记者在现场看到,不少违章建筑墙面剥落、露出砖

块,屋顶破烂不堪、杂乱无章,居民甚至用砖块、木板将蓝色铁皮棚和白色、绿色塑料皮等材料固定在屋顶上,以填补缺口。

该宿舍除了有历史遗留下来的存量违章建筑,还有近年来新增的违章建筑。居民普遍在门外靠墙私搭乱建水池;部分住户在庭前搭建蓝色铁皮棚,用来挡风遮阳避雨。此外,该宿舍还存在占用公共空间搭棚设笼、饲养家禽现象。

上饶师院后勤与基建管理处杨芳表示,上饶师院农科所宿舍控拆违建工作存在三大难题:群众认识不到位,仍有部分宿舍住户错误地认为历史遗留下来的柴火间并非违章建筑;住户难以就拆违控违工作达成共识,仍有不少住户抵制拆违控违工作,导致拆违控违工作难以正常开展;上饶师院创园卫部门没有执法权,使得拆违控违工作难以落到实处。“因为没有执法权,我们多次苦口婆心地劝导住户拆除违建,还是难以做通工作,所以目前只好采取妥协折中的方式,暂时对违章建筑进行修葺粉刷,使其不至于太难看。”杨芳告诉记者。



上饶师院农科所宿舍乱搭乱建的违章建筑。

三言两语 是违建 就得拆

上饶师院农科所宿舍乱搭乱建现象严重,是违建,就得拆。首先,师院作为管理单位,要对农

科所宿舍的有关建筑捋一捋,明确哪些是违章建筑。情况厘清之后,要立即联合市、区有关执法部门,全面发力、集

中攻坚。啃硬骨头,需要下死决心、用硬办法。相关住户要切实提高思想认识,树立大局意识,积极参与,主动配

合,确保违章建筑整治工作按时、按质完成。

(玉儿)